KoHueHmpauyuu pacmeopoe
KoHUueHTpauunsa pacTtBopa BbipaXKaeTcs KONmM4eCTBOM
pacTBOPEHHOrO BelecTBa B onpeaesieHHON macce B oobeme
pacTBoOpa Unn pacTBopUTEnS.
Hanbonee 4yacto ucnonb3yroTcA crneayowme Buabl
KOHUEHTpauun: MonsapHas, HopmMmarnbHas, NpPoUueHTHaA U
BecoBas.

MonspHasa KoOHUeHmpauuus (M)

M — onpenenseT Yncno MOJSieEN PacTBOPEHHOIO BeLLlECTBa B OO4HOM
nuTtpe pacteopa. lNpumepsbi.l1purotosuts 1,0 1 0,1 M pacTteop NaCl

PeweHrue. Onpenensem MOMeKynsipHyt0 Maccy XfTOpUCTOro HaTpus ¢
ncnornbe3oBaHnem Tabnuubl MeHgeneeBa. ATomHas Macca atoma Na
— 23, Cl-35,5. MonekynapHas macca XnopucTtoro Hatpus — 58,5 r-
Monb. PactBopsiem 58,5 r gaHHOW conu B 1 nuTtpe
ONCTMNNUPOBaAHHOW BoAbl 1 nonydaem 1 M pacTBop XIOpPUCTOro
HaTpus. Ons npurotoBnenust 0,1 M pactBopa HeobxoanmMo
PacTBOPUTL B 1 J1, COOTBETCTBEHHO, 5, 85T



HopmanbHas koHueHmpauusi (N)

* N— onpegensieT YACNo rpaMM-3KBUBaAIIEHTOB (I-9KB) pacTBOPEHHOIO
BellecTBa B 1 11 pacTBopa.

* HopMmanbHaa KOHUEHTPaLUUSA TaK XXe MOXET ObITb Bblpa)eHa B Mr-
9KB/N, MKr-2KB/ 1.

* [Ipumepesl. INpurotoBnTs 1 N HCland 1 N H_SO,.

* PeweHue. ina npurotosneHus 1N HCl TpebyeTca 1 r-akB CONAHOM
KUCNOTbI, KOTOPbLIN onpegendaeTca Kak (1+35,5)=36,5 r condaHou
KWCNOTHbI.

* [nsi npurotoBneHusi 1 N H SO, HE0Ox04MMO B35ATb 1 -3KB CEPHOM _
KWCIOTbI, KOTOPbIV OnpeaenAéTcsa Kak (2+32+64)/2=98/2 =49r cepHO
KUCNOTbI.

« Taknm obpasom, Ans NPUroToBreHNs PacTBOPOB B HOPMarsibHOM
KOHueHTpaLg/M, HeobXoaMMO y4YnUTbIBaTb SKBUBANEHT OAHHOIO
BellecTBa (J) n onpenensTtb YNCI0 3KBMBASIEHTOB 3TOrO BeLEeCcTBa

(n)



OnpeneneHve 3KBUBaNEHTOB pa3fnYHbIX BellecTB (3)

« OaviH rpaMmMm-3KBMBArEHT BELLECTBA YUCINEHHO PaBEH €ro 3KBUBAreHTY, BblpaXkeHHOMY B
rpammax. Hanbonee 4yacto egmHuLa 3MepPEHNS 3KBUBArIEHTa BblpaXkaeTcs crieayoLwmm
obpasom: O=[r/r-sks], NM6O [Mr/mr-aKks].

* Yncno skBMBaANEHTOB (n, MI-9KB), eCrin BELWECTBO AaeTCA B MAaCCOBbIX eAunHuLuax (m),
onpegensaetcsa no dopmyne : n=m/Jd, [Mr/Mr/mMr-akB]=[Mr-aks].

* Yucno akBMBanNeHTOB (n), ECrv BELWLECTBO AaeTcs B BUAe KoHueHTpauuu (C, mr/n), onpegensieTca
no doopmyrne : n =C/3 [Mr/n/mr/mr-akB]=[Mr-ake/nj.

« ECnun n3BeCTHO YMCIO 3KBUBANEHTOB Kakoro-nmbo BellecTsa N HaNnOEH ero 9KBUBAnNeEHT, TO
KOHUEHTpaUuo pacteopa onpeaensitoT no gopmyne: C= n*3, [Mr-aks/n*mr/mr-aks]=[mr/n].

» PacyeT 9KBMBaNEHTOB KUCJ/10M NPON3BOANTCS CreayioLwmnm
obpas3om.

. C) S =M/a, 3necb M - MonekynspHas Mmacca KUCroThl,
. a —4umMcno noHoB H* B kucnore.

. cocpopHon 3, .~ (3 + 31 + 64)/3= 98/3=32,66

. asoTHoW 3 . .=(1+14+48)/1=63/1=63

HNO3

. cepHon 3 =(2+32+64)/2 = 98/2=49

H2504



OnpeaeneHve 3KBUBaJIEHTOB pPa3fiMYHbIX BellecTB (IJ)

* PacuyeT 3KBMBaneHToOB OCHOg8aHuUU npon3BoauTcA
cregyrowmm obpasom.

. C) ocroRAHMS = M/b, 3gecb M - MonekynspHaa macca
OCHOBaHUA,

. b —4mncno rmapokcurnbHbix noHoB (OH') B ocHoOBaHUW.

. C Mg(OH)2 =(24+17%2)/2=58/2=29

- 3. =(23+16+1)/1=40/1=40

NaOH



OnpeneneHve 3KBUBaNEHTOB pa3fnYHbIX BellecTB (3)

 PacuyeT 3KBMBanNeHTOB coJieu Npou3BoANTCA CreayroLWwmum
obpa3om.

RC) comm = M/n*m, rge M — MonekynsipHasi Macca conu,
* N — YNCIIO MOHOB MEeTara B Conu,

* m — BaNleHTHOCTb MeTanna. M(SO4)2‘ =32+16*4=96
« OKBMBASIEHTbI CONen:

* CEPHOKUCIIOE Xenes3o 3

=(56*2+96*3)2*3=66,67.

Fe2(S04)3

* XNOPUCTbIN Kanbuum 3 Cach =(40+35,5*2)/2*1=55,5
* XNOPUCTbIN HaTpUn 3 Nl = (23+35,5)/1*1=58,5
e cynb. anom. 3 =(26*2+96*3)/3*2=(54+288)/3*2=342/3*2=57

Al2(SO4)3



[IpoueHmHasa koHueHmpauus (1K)

* [1K — noka3sblBaeT cogepkaHne pacTBOPEHHOro BellecTsa B 100 eauHMLax
Maccbl pacTBopa, NpU4YeM KONmM4eCcTBO pacTBOPEHHOIO BELLECTBA U
pacTBopa 6epyTcs B OOHMX N TEX KE BECOBbIX €ANHULIAX.

 [Ipumep. PacTtBop rugpokcuaa kanua (KOH) 25 % KOHUEeHTpauun cCoaepXnT
25 r faHHoro BewecTtsa U 75 r sogbl. Bcero 100 r pacTtBopa.

* inn 25 mr KOH B 100 Mr pacTBopa.
. Becoegas koHueHmpauus (BK)

* BK- 3T0O KONM4ecTBO pacTBOPEHHOIO BELLECTBA B eAnHULE 0Obema
pacTBopa. TO MOXeT ObITb /1, Mr/n, Kr/M* , r/Mn (TUTp pacTBopa)




PeweHue munoebix 3aday

HaxoxneHve 3KBUBaJiIeHTOB Pa3J/IMdHbLIX BelleCcTB

e 3agada Nel. CKonbko Mr-akB coaepxutcs B 5,551 CaCl, ; 6,66 mr Fe, (SO4 )3
* 348,36 Mr K _HPO ,; 0,286 Mr Na, CO, *10 H.,O
. PeweHue_ : Haxoounm akBmBaneHTbl COOTBETCTBYIOLLMX COEQUHEHNN.

* 3, =(40+35,5%2)/2*1=55,5

* 3,005 =(56*2+96*3)2*3=66,67.

* O, ,upoa = (39%2+1+31+16%4)/2=(78+1+31+64)/2= 87

« O =(23*2+12+16*3+10*18)/2=(46+12+48+180)/2=143

Na2CO3*10H20
Onpeagensiem YMcrio 3KBUBANEHTOB COOTBETCTBYHOLLINX COEAMHEHWU (n) B Mr-3KB.
n =5550/55,5=100, n =6,66/66,67=0,1

CaCl2 Fe2(S04)3 3
_ _ Cxan
Na2CO3*10H20 =0,286/143=0,002=2*10

N oupg 4 =348,36/87=4, n
3adaHue Nel: HalTv 3KBMBANEHTbI pas3nnYHbIX COeANHEHUU ( HE MeHee 4).
CoeaNHEHNS! U NX YMNCTIeHHble 3Ha4YeHus oby4YatoLLnncs 3agaeT CaMOCTOATENbHO.



PeweHue munoebix 3aday

. OnpedeneHue npasusibHOCMU 8bINOJIHEHUSI aHasliu3a npupooHoU
6800bl.

«  [laHHbIV BN aHann3a OCHOBbLIBAETCS HA MOJTIOKEHNN: CYMMa MI-9KB/I1 KATUOHOB
npupoaHon oAbl (n ) AOMKHA OblTb PABHA CYMMeE Mr-9KB/J1 aHNOHOB

* (naHI/IOHOB )

e 3agaya Ne2. [lpn aHannse npmnpoagHoOM BoAbI NONyvYeHbl criegyowne pesynberaThbil.
KOHLUEeHTpauus KaTMOHOB (Mr/n): Na* - 54,74 Ca** - 68,3 Mg** - 24,3 NH,"-12,3.

* KOHUEHTpaLUns aHUOHOB (Mr/n): 5042‘ -180,3 CI'- 63,2 NO, -3,8 NO, - 14,7.
* LLleno4HocTek (L) obycnosneHa, B ocHOBHOM, bukapboHaTHbIM noHom (HCO ")

e 11=2,78 mr-aks/n. LLleno4yHoCcTb OTHOCAT K aHMOHaM. 2KeCcTKOCTb obLiasa— 5,38 Mr-
3KB/n.

° npOBepVITb TOYHOCTDb BbINOJIHEHNA aHallu3a U BbIYNCITNTb BEJTMHUHY
OTHOCUTENbHOW OLLINOKMK N3MEPEHUA.



PeweHue 3a0ay murnoeabix 3a0ay

[lepBOHa4YanbLHO onpeaensaemM YACNO Mr-akB/n MOHOB (n +n ):
KaTnoHOB aHNOHOB

nKaTI/IOHOB C Mg + r]NH4 naHVIOHOB =Nn S04 + nCI + nNOZ + nN03
I'Ipleeu,eM SKBMMBAJ1IEHTblI KATUOHOB 1 aHNUOHOB:

=nNa+n a+n

Oy, =23, 9,=20, 3,, =12, 9,,=18, O, =48, 3 =355 3, =46, 3, =62
Onpeﬂ,enﬂeM YMCNO 3KBUBASIEHTOB KaTMOHOB N @aHUOHOB ( n ):

n,, =54,74/23 = 2,38 ng,=180,3/48=3,76 L= n=2,78 mr-aks/n (HCO, )
N, =68,3/20 =3,42 n, =63,2/35,5=1,78

Ny =243/12=2,02  n . =3,8/46=0,08

Ny =12,3/18=0,68  n . =14,7/62=0,24

Haxogum cymmy kaTnoHoB: 8,48; Cymma aHMOHOB 8,64

Onpenensiem BennynHy oTHocuTenobHon ownbkn (P,%) no popmyne: P=[(8,64-8,48)/8,64]*100=1,5%
BennunHa oTHOCUTENBbHOM OWIMOKN HEe AOMKHA NpeBbIlwaTh 3-5%.

BbIBO[l: AHanm3 BbINOSHEH BEPHO.

TecTtoBOe 3agaHue Ne2: npoBePUTb NPaBUITIbHOCTb BbIMOJIHEHNA XUMUYECKOro aHarnmaa I'IpVIpO,EI,HOIZ BOAbl 1 onpeaennTb
BEJINHYNHY OTHOCUTEITBHOWN OLLUNOKW. Coenatb COoOoTBETCTBYHOLLME BbIBOAbI. oHHBIN cocTaB npumpogHoun soabl N YHUCITIEHHbLIE
3Ha4YeHn4d o6yqa+0Lu,v|v|c;| 3aaeT CaMOCTOATESIbHO.



